

ELLENZÉK

A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KOZLÓNYE.

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre . 10 K
Fél évre . . . 5 K
Negyed évre 2-50 K
Vidéken: Egész évre 12 K
Fél évre . . . 6 K
Negyed évre 3 K
Egyes szám ára 8 fillér. — Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:
SASSY CSABA
Laptulajdonos:
SZELÉNYI LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi-utca 36. **SZELÉNYI ÉS TÁRSA** nyomdája
Az „Ellenzék” megjelenik hetenként háromszor:
kedden, csütörtökön és szombaton.

Regula Edét kivégezték.

Kedd reggel 9 órakor hirdették ki Regula Ede előtt a halálos ítéletet. Az aktus a törvényszéki palota első emeleti polgári főtárgyalási teremben történt s az ítéletet Lehoczky Sándor törvényszéki elnök hirdette ki.

Bali Mihály állami hóhér, a budapesti főügyészség táviratára vasárnap indult el Fadról és éjjel érkezett Budapestre. Hétfőn reggel 8 órakor jelentkezett Sélley Barnabás kir. főügyész helyettesénél, aki tudatta vele, hogy a legközelebbi vonattal utazzék pribékjeivel Miskolcra, ahol az ottani kir. ügyészségnél jelentkeznek. — Balival együtt érkezett Fadról az egyik pribék: Hermann Mihály, aki veje Balinak. A másik pribék Gold, aki még Kozarek alatt is működött, Budapesten tartózkodik és azt előbb fel kellett Balinak keresnie. — Ezért nem jöhetett Bali a legközelebbi vonattal, hanem a délutáni 5 órás vonattal indultak Miskolcra, ahova este 9 órakor érkeztek meg. Bali Mihály féláru menetjegyre jogosító igazolvánnyal utazik. — Amidőn ezt a jegyet a kalauznak megmutatta, az meghökken, Bali Mihály pedig odasugta neki, hogy ne szóljon senkinek, hogy ő kicsoda. A kalauz azonban nem állhatta meg, hogy egyik-másik társának ne szóljon és így csakhamar elterjedt a vonaton a híre, hogy Bali Mihály utazik Miskolcra. Amikor este 9 óra után a vonat Miskolcra megérkezett, a vasuti tisztviselők a perronon jelenlevő Balog Zoltán főkapitánynak jelentették, hogy Bali az utolsó előtt kocsiban van. A hóhér kiszállt pribékjeivel és Balogh Zoltán néhány szót váltott velük. Azután villamosra ültek és bejöttek a városba. — A villamoson senki sem tudta, hogy a hóhér és pribékjei a kocsiban vannak.

Bali Mihálynak ez a 27-ik kivégzése. A fogházban rendeztek be részére és a két pribékjének lakást. — Gold, a másik pribék, aki Budapesten, a Ferencvárosban a gyepmesternél van alkalmazva. A hóhér és pribékjei a Városház-térig mentek villamoson és onnan gyalogosan haladtak a törvényszéki palotába, ahol elfoglalták a részükre kijelölt szállást. Kilenc óra előtt néhány perccel bementek

az ítéletbírósági tanács tagjai az elnökhöz. Ugyanekkor Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes kiadta a rendelkezést Göbölös Sándor fogházfelügyelőnek, hogy Regula Edét vezessék fel a fogházból.

Négy perccel kilenc óra előtt megjelenik a tárgyalási terembe vezető folyosón Göbölös Sándor fogházfelügyelő. Köpönyegben, hivatalos egyenruhában. Utána jön — fél lépés távolságban — a fogházőrmester. Őt követi — közvetlen mögötte — Regula Ede. Szürke daróruhában, a fején ugyanilyen sapka, a jobb keze bilincsekkel a bal lábához kötve. A bilincs lánc minden lépésnél megcsörren. Regula a fejét feltartva, hideg tekintettel lépked. Nyomában négy szoronyos börtönőr. Bevonul a menet a tárgyalási terembe. Ugyanekkor megjelennek ott a tanács tagjai: Lehoczky Sándor kir. törvényszéki elnök, dr. Maurer László és Szendeffy Károly bírák, továbbá Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes és Kövér Miklós jegyző.

Regula Ede a fegyőrök között áll, a bírói emelvény előtt néhány lépésnyire. A tekintete most is hideg, szinte érzéketlen. Az arcán zöldes halvány szín ömlik el.

Mélységes csöndben szól Lehoczky Sándor elnök:

- Maga Regula Ede?
- Igen, én vagyok!
- Regula Ede! Fel fogom most olvasni a Kuria határozatát, amely a következő:

491. szám 1912. B.

Ő Felsége a király nevében! A m. kir. Kuria három rendbeli gyilkosság büntette és rablás büntette miatt vádolt ifju Regula Ede ellen a miskolczi kir. törvényszék, mint esküdtbíró előtt folyamatba tett s ngyanott 1911. évi október hó 31-ik napján 7007. sz. alatt elintéztett bűnvádi pert a vádlottnak és védőjének írásban is indokolt semmisségi panasza folytán 1912. évi január hó 23 ik napján tartott nyilvános tárgyalás alapján, a koronaügyésznek és a védelem meghallgatása után vizsgálat alá vevén következő

v é g z é s t

hozott:

A Bp. 385. §. 1. b) és 2 ik pontja alapján

bejelentett semmisségi panasz visszautasított; a többi okra fektetett semmisségi panasz pedig elutasított.

A Kuria határozatának terjedelmes indokolását olvasta fel ezután az elnök.

A határozat felolvasása után elnök kérdést intéz Regulához:

— Regula Ede, a Kuria helybenhagyta az esküdtbíró ítéletét. Megértette?

— Igen, Megértettem, — mondta halk hangon, kis szünet után Regula. — Ebben a pillanatban krétafehér lett az arca, hatalmas nagy termete meggörnyed és feje lehanyatlak a mellére. A szemeibe, amelyek hirtelen beesnek, könny fut és fekete karika képződik alattuk.

Rövid szünet után ismét az elnök szól:

— Most pedig fel fogom olvasni Regula Ede, a király Ő Felsége döntését.

A királyi döntés a Kuria hivatalos levélpapírosán van írva, pecséttel ellátva és az a következő:
1730—1912.

Ő császári és apostoli kir. Felsége folyó évi március hó 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával megengedni méltóztatott, hogy három rendbeli gyilkosság és egy rendbeli rablás büntette miatt halálbüntetésre ítéljt ifj. Regula Ede irányában, a törvény és igazságszolgáltatás rendes lefolyása akadálytalanul bekövetkezzék.

Kelt Budapesten, 1912. március 8-án.

Dr. Vavrik Béla.

Regula felemelte lassan a tekintetét a földről és az elnök minden szava után mohón tapadt a szeme a bírói emelvényre.

A királyi döntés kihirdetése után, az elnök szól Regulához:

— Regula Ede, megértette? a király nem adott kegyelmet magának.

Regula felveti a fejét és hangosan mondja.

— Megértettem.

Ismét hideg, merev volt az arca. Egy-egy vonaglás futott át rajta, de azt is mintha el akarta volna nyomni. Néhány pillanatig csend volt. Azután szólalt meg Regula:

— Kérem a ruháimról és tárgyaimról jegyzéket készíteni és a szüleimnek azokat kiadni.

Sirolin "Roche"

biztos, hatású tartós köhögésnél,
a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál.
Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű
Sirolin "Roche"-sal való hosszabb kúra megvéd az összes
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche” oldólag és
fertőtlenítőleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést.
Sziveskejük a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.



Csak azoknak a cigarettaizóknak

a kik egészségükre való tekintetből
nem sajnálnak naponta 1-2 fillért
többet kiadni:

Clubspecialité

120 lap 20 fillér
70 " 12 "
Adoboz (100) hüvely 70 "

Orvosi tanácsra a hüvelyek
és lapocskák bronz- és szinnyomás
valamint zsiradék: úgynevezett
Ambrésnélkül vannak, de minden
lapocskában és hüvelyben benne
van viznyomással a végjegy
és a gyáros aláírása „Modiano”

Főraktár:

GÁL MÓR dohánykülönlegességi árudájában
Miskolcra, Városház tér.

Még valamit akart szólni, néhány zavaros,
halk szót mondott, de az elnök félbeszakította:

— Ez már nem tartozik ide. A bíróság
elvégezte a dolgát. Regula Ede, maga nagy
bünt töröl le halálával. Szálljon magába és
imádkozzon az Istenhez irgalomért. Átadom az
eliteltet a főügyész helyettes urnak további
intézkedés végett. Regula, ha van valami
kivánsága, azt közölje a főügyész helyettes
urral, akinek magát átadtam. Az ítélet végre-
hajtásához a bíróság részéről Szendeffy Károly
bíró urat és Kövér Miklós jegyző urat küldöm
ki. A kir. ügyészség részéről Bulyovszky Gusztáv
kir. főügyész helyettes ur lesz jelen.

Regula dacosan, hidegen felvetve a fejét,
hallgatta végig a rémséges jelenetet. Még az
elnök beszélt, amikor már megfordult és meg-
emelte a lábát, hogy kifelé induljon. A bilincs
lánca már csörgött a fogházörök közt induló
Regula lábán, amikor Lehoczky Sándor elnök
kihirdette:

— Az ülést berekesztem.

Regulának az ítélet kihirdetése alatt tanu-
sított viselkedése a bíróság tagjait is mélyen
megdöbbenetett.

Lehoczky Sándor törvényszéki elnök intéz-
kedésére Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő
ügyvédet, Regula Ede védőjét táviratilag érte-
sítették az ítélet kihirdetés idejéről.

Szilárd, határozott, erős léptekkel haladt
Regula Ede az ítélet kihirdetés után a tárgyaló
teremből ki a folyosóra, ahol nagy, kíváncsi
tömeg állott két oldalt a falak mellett. Köztük
haladt el a szomorú menet.

Regula Edét visszakisérték a fogházba.

Két ablakos, tégas szoba volt a Regula
Ede siralomháza a fogház második emeletén.
Az egyik ablak sarkában megvetve van az ág,
ahová az éjszaka utoljára hajtotta le fejét az
elitelt gyilkos. Az ablakok közötti falon van a
feszület.

Két szuronyos fegyőr tartózkodik Regulán
kívül a szobában, az egyik az ablak előtt, a
másik az ajtó mellett őrzi Regula rövid életét.

Az asztalon, ahol ír, több karéj kenyér,
egy lábasban tej, a Fehér Kereszt-Egyesület
évkönyvei, melyeket Regula az utóbbi időben
szorgalmasan olvasott és néhány tiszta zseb-
kendő hever szana-szét.

A fogházfelügyelő humanitásból elrendelte

hogy fűtsék be Regula kályháját, de ő ezt a
következő szavakkal utasította vissza:

Nem kell semmi, még enivaló se.

A siralomház melletti szobában töltötték
az éjszakát azok, akiknek kötelességük, hogy
Regulát most már el ne hagyják és a bitófa
alá kísérjék. A siralomháztól jobbra és balra
rendezték be Csók György lutheránus lelkész
és Musits Anzelm minorita áldozár szobáját.
Bali Mihály és pribékjeinek szobái szintén e
folyosón, a siralomház szomszédságában vannak.

A minorita papot azért rendelték melléje,
mert tudvalévő, hogy Regula az utóbbi időben
sokat foglalkozott az áttérés gondolatával.

Kedden is, mikor a siralomházba levezet-
ték, első kívánsága az volt, hogy a minorita
papot küldjék el hozzá, mert gyónni akar.

Regula Ede a siralomházban, közvetlen az
ítélet hirdetés után, amikor levezették a sir-
alomház gyanánt szolgáló kórházi szobába, ten-
tát, tollat kért és védőjéhez, Lengyel Zoltán
dr., országgyűlési képviselőhöz, aki akkor még
nem volt Miskolcra, levelet írt. A levél fél iv
miniszter papírra, szilárd, erős vonásokkal van
írva és szószerint a következőleg hangzik:

Nagyságos Képviselő Ur!

Elérkezettnek látom az időt, hogy a Nagy-
ságos Képviselő Urnak szivességét megköszön-
jem. — Beismerem a Nagyságos Képviselő
Urnak irányomban tett fáradságát, mivel tudom
én ezt a fáradságot megköszönni egyébbel, mint
e kusza sorokkal. Ha bár e büntetést nem ér-
demlem meg, mit reám mértek. Ha Ó Felsőge
nem részesített Kegyelemben, majd lesz fent
a csillagok felett. A Nagyságos Képviselő
Urnak szivességét, jóságát.

Alázatos szolgálja

Ifj. Regula Ede.

Kelt Miskolcra, 1912 március 12.

*

Regula féltizenkettőig ridegen, elszántan
nézett előre, nem akart semmit, nem volt
semmi kívánsága. Akkor hívatta a börtönőrt,
hogy előadja utolsó kívánságát. Virágot kért,
még pedig hat szál szegfűt harminc krajcárért:
három fehérét, három pirosat. Mikor eléje tet-
ték, az volt a kívánsága: kössék át arany
spárgával és küldjék a menyasszonyának Zsóka
Teréznek, ezzel a levéllel:

Kedves Teréz!

Három piros szegfű, három
fehér szegfű

Edétől.

Teljesítették a kérését, amint meghagyta.
Regulához azután ügyvédje, Lengyel Zoltán
ment be, aki kedden délelőtt tizenegy órakor
érkezett Miskolcra. Hosszu ideig tanácskoztak,
együtt szövegezték meg a királyhoz küldendő
sürgönyt. Regula aztán készült a végső leszám-
lásra, az akasztásra.

*

Ebben a végtelenül szomorú ügyben a
legsomorubb, a legmegrázóbb jelenet kedden
délelőtt játszódott le a siralomházban. Regula
Edét az édesapja és édesanyja keresték fel a

siralomházban, hogy halálra szánt fiuktól utolsó
bucsut vegyenek. Az ártatlan szülők fájdalma
és szenvedése szívetrázó. Lengyel Zoltán védő-
ügyvéd és Göbölös fogházfelügyelő kísérték be
az öreg Regulát és feleségét a siralomházba.
Regula Ede, midőn meglátta szüleit, némán
fölállott és látszott rajta, hogy szólni akar, de
egyetlen szó sem hagyta el ajkát. Az anyja
szivettépő hangos zokogással borult fiára, aki
az anyja vállára fektette fejét. Az apa mellet-
tük állt, válla, keze, egész teste reszketett.
Szólni akart, de csak csuklott. Egy szót sem
tudott mondani. Nem hallatszott más, mint az
anya kétségbeesett fuldoklása. A védő vigasz-
talta a szülőket. A szülein kívül más nem is
látogatta meg Regulát, csak Musits minorita
pap ment hozzá.

*

Lengyel Zoltán is jelen volt annál a szo-
moru bucsuzásnál, mikor Regula szüleitől örök
bucsut vett. Megkérdezte a halálraitól, mi
kivánsága van még, mit tehetne még érte?

— Először azt kérem, — mondta Regula,
— vegyék le rólam a vasat. Ügyvéd ur vállal-
jon kezeséget, hogy kárt nem teszek magamban.

Lengyel Zoltán intézkedett is, hogy telje-
sedjék Regula kérése. Volt még egy kívánsága
a halálraitól, hogy fekete szalonkabátban
mehessen az akasztófa alá.

*

Lengyel Zoltán védő kedden a délelőtti
gyorsvonattal érkezett Miskolcra és egyenesen
a fogházba ment Regulához.

Regula egyszerre magától az ujságírókra
terelte a beszédet.

— Elutasítottam őket, — mondotta Len-
gyel Zoltánnak, — ugysis eleget szellőztették
az én dolgom. Azt azonban nem szeretném, ha
a családomon rajta maradna a szegény.

— Hát akkor mégis csak jobb lett volna,
ha beszél előttük, — mondotta Lengyel Zoltán.

Regula elgondolkodott. Látszott arcáról,
hogy valami nagy elhatározás történt bense-
jében.

— Kérem szépen, akkor mégis csak be-
szélni fogok előttük. Kettőt kérek közülök.
Gyónni akarok nekik. Huszonnégy órával halá-
lom előtt el akarom nekik mondani a gyilkos-
ság történetét.

*

Lengyel Zoltán dr. védőügyvéd délután
két órakor táviratot küldött a királynak, a
melyben kegyelmet kér Regula Edének. A tá-
virat így hangzik:

Ó Felsőge I. Ferencz József, Magyarország
Apostoli Királya Legmagasabb Kabinetirodájának
Wien.

A földi igazságszolgáltatás által már hol-
nap Miskolcra végrehajtandó halálos bünte-
tésre ítélt ifjabb Regula Ede az utolsó órában
az élet és halál mesgyéjén esd Felsőged ke-
gyelméért. A megtört bűnös bocsánatkérő szava
mellett, az ártatlan szülők jankiáltása is kér
általam meghallgatást a trón zsámolyánál.

Lengyel Zoltán, védőügyvéd.

*

Aspirin

vásárolunk eredeti

== TABLETTÁKBAN ==

20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.,
Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein.



Miskolczi Utmutató

Borsodvármegye és Miskolc város
teljes címtára — mindenkire nézve
nélkülözhetetlen

Az 5000 nyomtatott példányból
még néhány példány
felmaradt és 2 koronáért kapható
Szelényi és Társa könyvnyomdájában,
Miskolc, Széchenyi-utca 36-ik szám a.

Az ügyész hivatalos helyiségében találta az Ellenzék munkatársa a Czeizleréket: Czeizler Ignácot, az edelényi áldozat testvérét és öreg édes apját Czeizler Salamont. Reggeltől ott ülnek állhatatosan, el nem mozdulva. Nélkülök nem történhetik semmi sem. Végig élik, látják, hallják a kivégzést megelőző órák minden momentumát. Az egyik fővárosi lap munkatársa megkérdi tőlük, mért vannak jelen, mire várnak?

— Miért? — mondja az öreg. — Én látam szegény fiamat holtan. Akarom látni, hogy állnak bosszút érte. Holtan akarom látni Regulát!

Délután négy órakor Lázár Miklós A Nap és Tarján Vilmos Az Est munkatársa keresték fel Regula Edét, aki nyilatkozott előttük a „nyilvánosság számára”. Elmondta, hogy nem egyedül követte el a gyilkosságot, hanem Kovács Antallal, aki büntársa volt. Csak rabolni akartak, de el voltak szánva arra is, hogyha arra kerül a sor, gyilkolnak is. Regula, amikor a pénzt szedte ki a fiókból egy öt koronás elgurult. A zajra Czeizler felébredt és mivel azt hitte, hogy nővérétől, Gizellától származik a zaj, megkérdezte:

— Te vagy az Giza?

Regula erre óvatosan kisurant az előszobába, ahol a fejszéje állott és ismét bemenne két fejszecsapással megölte Czeizlert. Kovács pedig bement a belső szobába, ahol Czeizlernét és Czeizler Gizát gyilkolta meg. Hogy odabent mi történt, Regula abból mit sem tudott, csak annyit tudott, mikor Czeizler Giza felkiáltott:

— Jaj! Kovács!

Az ő utolsó nyilatkozata szerint Kovács 235 koronát kapott a rablott pénzből.

Regula Ede tehát még utolsó vallomásában is tetteztársaként vádolta meg Kovácsot.

Beszélik, hogy kedden délután Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes megkérdezte a siralomházban Regulát:

— Nem kíván valamit tőlem?

Regula erre cinikusan így felelt:

— A nagyságos urtól? Semmit.

Majd tovább folytatta:

— Most már örülhet a nagyságos ur! Elérte a célját.

Bulyovszky Gusztáv főügyész-helyettes erre állítólag rászólt:

— Megrendszabályozom.

Mire Regula így felelt:

— Engem? Ugyan mit tehetnek még énvelem?

Délben az ebédjéhez egy üveg aszubort fogyasztott el Regula, amit Lengyel Zoltán dr. vett neki. Délután arra kérte Göbölös Sándor fogházfelügyelőt, hogy szeretne még egy üveg aszubort inni. A fogházfelügyelő természetesen elutasította kérését:

— Nem adhatok, mert nekem vigyáznom kell a maga egészségére!

Keserű gunnyal felelt erre Regula:

— Szépen vigyáznak maguk az én egészségemre!

Regula Ede öccse kedden délután egy

szép koporsót hozott be Miskolcra, hogy abba tegyék a kivégzés után bátyja holttestét.

A kivégzés.

Szerdán reggel 7 órára volt kitűzve az ifj. Regula Ede akasztása. Több száz jegyet adott ki a kir. főügyész-helyettes erre az alkalomra, érthető tehát, micsoda tolongás, szünetes életveszélyes tülekedés, tolongás, törtetés volt szerdán reggel a kir. törvényszéki palota és a Fazekas utcai ügyészségi fogház kapuja előtt. A rend fenntartására kivezényelt rendőrség teljesen elvesztette a fejét a zürzavarban. Minden rendszer nélkül végezte a rendcsinálás körüli intézkedéseit, ami a legnagyobb kapkodásra vezetett. Mindakét bejárásnál egymás hegyin hátán szorongtak az emberek és mire bekerültek a kivégzés színhelyére, valósággal letaposott, meggyomrozott, megmasszírozott állapotban voltak. A törvényszéki palota előtti bejárásnál aztán, mikor a türelmét vesztett publikum kezdte előre szorítani az előtte állókat, gyöngéd rendőrök nyomaték visszafelé nem tekintve senkit és semmit.

Herceg Odeschalchi Lóránt, akit szintén így lökdöstek visszafelé, el is kiáltotta magát, hogy „Ez már mégis csak hallatlan eset. Csak nem hagyom magam egy közönséges rendőrtől lökdöstitni, ha arra semmi ok sincs.” Az ő kifakadása még a legszelidebbek közül való volt. De a fővárosi sajtó képviselői és a budapesti államrendőrség tisztikarának több megjelent tagja, akik szintén kiélvezték ezt a szigorúan vidéki izü és stílu rendcsinálást, valósággal fel voltak háborodva. Ne csodálkozzon tehát se a város rendőrfőkapitánya, se a város vezetősége, ha ebből az alkalomból a fővárosi sajtóban majd erős támadások érik a miskolczi rendőrség zseniálisan rendszertelen rendcsinálási manőverét. Minden ezirányú panasz, kifogás és elítélés a legteljesebb mértékben jogosult. Nagyon sajnáljuk, hogy a város rendőrfőkapitánya — aki végig nézte az egész kivégzési aktust — nem maga intézte a rendfenntartást vagy legalább nem győződött meg arról, hogy milyen intézkedéseket tettek az ajtóknál. Személyesen kellett volna meggyőződnie a látottakról.

El kell azonban ismernünk, hogy a rendőrség eljárását szerfölött megnehezítette az a körülmény, hogy megfelelő protekcióval boldogboldogtan jegyekhez jutott, — Házmesterek, napszámások és mindenféle vegyes elemek tolongtak a kivégzés színhelyén. A rendőrség pedig nem gondoskodott arról, hogy a sajtó képviselői, akik ide is dolgozni, fővárosi és vidéki lapok hirszolgálatát ellátni jöttek, annyi helyet kapjanak, hogy legalább — ha már nem dolgozhatnak — lássanak valamit abból a szomorú aktusból, melyről a szenzációéhes közönség „részletes” és „hü” tudósítást követel.

Hat óra 40 percre járt az idő, mikor az udvaron gyülekezni kezdett a közönség. A bitófa előtti térséget gerendákból összerótt kordon választotta el a publikumtól. A kordonon belül meredt az égnek a két méter 30 cm. magas

HÖLGYEIM!

Legszebb ruhakelmék.
Rendelészerűen készült
fehérneműek.
Háznál kötött harisnyák
csak a
Magyar Kereskedelmi
Vállalatban
kaphatók.
Megtékinthet
vásárlási
kényszer
nélkül!

gyalulatlan oszlopból készült akasztófa, melynek déli oldalához egy létra volt erősítve, északi oldalának lábánál állott a zsámoly, melyre az elítéltek kivégzésekor állani kellett.

Háromnegyed hét órakor megjelent a bitófa körül cirkáló csendőrök között Bali Mihály és két pribékje, Gold és Herman. A közönség, háborzongató érdeklődéssel nézte a hóhért, akinek nyílt, karakterisztikusan magyaros típusú, szimpatikus arca nem árulja el azt a foglalkozást, amire irtózáttal gondol az ember.

Hét órakor kivonultak az udvarra a kivégzésnél eljáró hivatalos személyek. Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes, Szendeffy Károly kir. törvényszéki bíró, Kövér Miklós jegyző, Sassy János dr. és Dobos József dr. kir. törvényszéki orvosok, Göbölös Sándor fogházfelügyelő. A funkcionáriusokkal együtt jött az udvarra Ebneht Lajos kir. ügyész, Lengyel Zoltán dr. orsz. képviselő, védő, Krizsanovszky József városi tanácsnok, Rimóczy József dr. főkapitány, Szánthó Bertalan kórházi főorvos, Singer Henrik dr. tb. kórházigazgató és Patoky Károly csendőrhadnagy.

Alig helyezkedtek el, szuronyos börtönőrök sorfala között, a kivégzés színhelyére vezették ifj. Regula Edét, kinek oldalán Csók György ág. hitv. ev. lelkész haladt, aki papi gyászornátusban kísérte utolsó útjára az edelényi vérfürdő, véreskező rendezőjét.

Az arcokon halálos némaság fogadta ifj. Regula Edét, aki — kívánságához képest — rabruha helyett fekete szalonruhájában, inggallér nélkül érkezett bírái elé.

Bámulat, hihetetlen volt az a nyugalom, az az erős akaratra valló önfegyelmesség, amivel ez az ember szembe nézett a halállal. Lába se ingott meg, szava se csuklott el... Köny se perdült ki a szeméből... Egyenes tartással, halálraszánt arccal nézett szembe a kir. főügyész-helyettesrel és a közönséggel.

Hallatlan! Ön még mindig nem tudja?

A legolcsóbb árak mellett szerezheti be a legjobb, legszebb és legtartósabb cipőket

Hochhauser Izsó „Sólyom“-cipőáruházában, a Borsodmegyei Takarékpénztár palotájában
Széchenyi-utca 72—74. szám.

Íde figyeljen!

Fércipő box- vagy chevreaux-bőrből 8 koronától.
Elsőrangú amerikai női cipők ... 12 koronától.
Uri amerikai lackcipők ... 13 koronától.

Füzös vagy gombos cipők ... 8 koronától.
Félcipők ... 6 koronától.
Elsőrendű amerikai antilop lackcipők 12 koronától.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény } 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú } 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához } 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény) } 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak } 1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K-ért, szintügy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári áron küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztgyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Szendeffy Károly bíró messzeható, megindultság nélküli, férfias, érces hangon olvasta fel a miskolci esküdtbiróság, a kir. Kuria ítéletét és a király legfelsőbb döntését, mely szabad folyást enged a halálos ítélet végrehajtásának.

Ifj. Regula Ede az ítélet felolvasása alatt változatlanul egyforma közönnyel az arcán hallgatta végig a halálos ítéletet kimondó bisági döntéseket. Mikor befejezte az ítéletek felolvasását a bíró, Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes szólalt meg fátyolozott hangon Bali Mihályhoz:

— Bali Mihály felszólítom, hogy teljesítse a köteleességét.

Ifj. Regula Ede erre a főügyész helyettes mellé lépett és a következőket mondta:

— Az az utolsó kívánságom, hogy a holttestemet adják át a családomnak. Szeretném, ha Edelenyben temetnének el. Amit a levélben családomnak irtam, teljesítsék.

Gold és Hermann pribékek erre Bali Mihály mellé léptek. Osszekötötték elől a két kezét, térden alól a két lábát. Majd a két kezét a bal lábához kötötték. Ifj. Regula Ede, aki egy szó, egy jaj nélkül türte a rettenetes előkészületeket és mivel nem tudott jól lépni, a két pribék az akasztófa zsámolyára segítette. Ifj. Regula Ede erre odaszólt Bali Mihálynak:

— Gyorsan végezzen.

A zsámolyon álló elítélt zsinagógáit erre alól bekapcsolták a bitó alsó részén levő horogba, majd a két pribék felemelte Regula Edét mintegy fél méternyire. A bitófa hátához erősített létrán előrehajolva már várta Bali Mihály, aki a hozzá felemelt elítéltnak nyakába akasztotta a hurkot és bekapcsolta a bitó tetején levő horogba. Erre a két pribék lent egyet csavart a csigán, mire a test kiegyenesedett. Bali Mihály most a bal kezével megfogta a Regula Ede fejét, a jobbával pedig két három csavarással kiemelte egymásból a nyakcsigolyája két alsó izét. Majd megfogta az elítélt állát és lefogta a szeméit. Mindez pár pillanat alatt történt. Akkor elővett a zsebéből a hóhér egy zsebkendőt és a Regula Ede szájához nyomta. A zsebkendőn vércsepp jelent meg, mire a hóhér az egyik pribék által feladott asztalkendő nagyságú fehér kendővel letakarta Regula fejét. — A kendő alsó részét pedig begyűrte az immár felakasztott ember álla alá, hogy a kendő le ne essen. Ezután leszállt a létráról.

A kivégzési aktus után mintegy öt perccel Sassy János dr. kir. törvényszéki orvos, kibontotta a Regula mellényét, feltakarta az ingét és hallócsővel megvizsgálta a szívverést. Még hallható volt. Pár perc múlva újra figyelte a szívverést ő is, Dobos József dr. kir. törvényszéki orvos is. Harmadszori vizsgálat után

konstatáltak a bekövetkezett halált. A szív működés elállott. Ifj. Regula Ede megszűnt élni és Bali Mihály jelentette a kir. főügyész helyettesnek:

— Elvégeztem a köteleességemet.

A holttestet 8 óra 10 perckor vették le a bitófáról a pribékek. Egy fából készült betegszállító hordágyra tették és két ponyvaszerű takaróval letakarták. A hivatalosan eljáró bíróság és ügyészség pedig erre felszólította a közönséget, hogy most már hagyja el az udvart.

Még a bitófán függött Regula Ede holtteste, mikor Bali Mihály leoldotta a kezeit és lábait összekötő zsinagógát és a körülálló notabilitásoknak centiméternyi kis darabkákat adott belőle „szíves emlékül“.

A közönséget is, a bíróságot is valóságosan negyedórakig lekötve, megdermedve tartotta a borzasztó jelenet hatása, mely szinte megbénította az idegeket. Regula Ede nyugodtsága, halálmegvető bátorsága lenyűgözte az emberek értelmét. — Alig voltak képesek elhinni, megmagyarázni ennek a halálig tartó megtörhetetlen önuralomnak az okát. A kivégzett Regula Ede energiája határozottan imponált a publikumnak, mely ennyi férfiasságot, erőt, határozottságot, cinizmust fel sem mert tételni a lányos képű, szelíd vonású gyilkostól.

Regula Ede kivégzéséről a közreműködő tényezők az alábbi jegyzőkönyvet vették fel:

Jegyzőkönyv.

Felvétetett Miskolczon, a miskolci kir. törvényszék fogháza belső udvarán 1912. évi március hó 13-ik napján d. e. 7 órakor a három rendbeli gyilkosság és egy rendbeli rablás büntette miatt elítélt ifj. Regula Ede elleni bűnygyben a kiszabott halálbüntetés végrehajtása tárgyában.

Szendeffy Károly kir. törvényszéki bíró, mint a kir. törvényszék részéről kiküldött bíró és Kövér Miklós kir. törvényszéki jegyző, mint a kir. törvényszék részéről kiküldött jegyzőkönyvvezető megjelennek a miskolci kir. törvényszéki fogház belső udvarán, ahol a kivégzés eszközöltetni fog.

Nevezett kiküldött bíró e helyen való megjelenésének célját és okát röviden előadván, a 6757—1900. I. M. E. sz. rendelet 5. §-a értelmében felkéri a vád képviselőjében megjelent Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, hogy állapítsa meg, miszerint a kivégzéshez hivatalosan megidézett személyek közül kik jelentek meg s azok nevét, társadalmi állását vele közölje.

Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes erre bmondja, hogy a megidézettek közül jelen vannak:

Krizsanovszky József Miskolcz t. h. j. f. város közigazgatási hatósága képviselőjében, Göbölös Sándor kir. törvényszéki fogházfelügyelő, Csók György ág. evang. lelkész, továbbá a halál bekövetkeztének megállapítása végett dr. Sassy János és dr. Dobos József kir. törvényszéki orvosok, valamint Bali Mihály állami hóhér két segédjével.

Ezután kiküldött bíró a 6757—1900. I. M. E. sz. 5. §-a értelmében felkéri Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, hogy ifj. Regula Ede halálra ítéltet ide, a kivégzés helyére előállíttassa.

Nevezett kir. főügyész helyettes a halálra ítéltet előállíttatja.

Erre kiküldött bíró az idézett rendelet 5. §. 1. bekezdése értelmében felolvassa a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbiróságnak 1911. évi október hó 31-én 7007. B. szám alatt hozott elsőbírósági ítéletnek és a m. kir. Curianak 1912. évi január hó 23-án 491—1912. B. sz. alatt kelt végzésének a rendelkező részeit, valamint

a m. kir. Curianak 1730—1912. B. szám alatt közölt legfelsőbb királyi elhatározást.

Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes kijelenti, hogy ezek alapján az elítéltet a

halálbüntetés végrehajtása végett Bali Mihály hóhérnak átadja.

Kiküldött bíró megállapítja, hogy Bali Mihály hóhér 7 óra 13 perckor az elítélt kivégzését megkezdi.

Bali Mihály 7 óra 16 perckor jelenti, hogy az ítéletet végrehajtotta.

Birói felhívásra Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes bmondja, hogy a jelenlévő kir. törvényszéki orvosok a halál bekövetkezését egyetértőleg 7 óra 37 perckor határozottan megállapították.

Kiküldött bíró megállapítja, hogy a halál kétségtelen bekövetkeztét megállapító időponttól az idézett miniszteri rendelet 5. § a 3. bek. értelmében az elítélt hullája még 30 percen át a bitófán érintetlenül hagyatott, s ennek elteltevel, vagyis 8 óra 5 perckor az újabb orvosi vizsgálat megtörténte után a bitófáról leemeltetett.

Ezzel a jegyzőkönyv felolvasás s helyben hagyás után d. e. 8 óra 10 perckor berekesztetett.

Kmft.

Szendeffy Károly,

kir. törvényszéki bíró,
mint a kir. törvényszéktől
kiküldött bíró.

Bulyovszky Gusztáv,

kir. főügyész helyettes,
a kir. ügyészség képviselőjében.

Kövé Miklós,

kir. törvényszéki jegyző,
mint kiküldött jegyző-
könyvvezető.

Krizsanovszky József,

Miskolcz thjf. várostól,
mint kiküldött közigazga-
tási főtisztviselő.

Dr. Sassy János,

kir. törvényszéki orvos.

Dr. Dobos József,

kir. törvényszéki orvos.

Csók György,

ág. ev. lelkész.

Göbölös Sándor,

fogházfelügyelő.

Ifj. Regula Ede holttestét délelőtt 9 órakor beszállították a miskolci Szent István-kórház hullakamrájába, ahol Sassy János dr. és Dobos József dr. kir. törvényszéki orvosok felboncolták. Regula Edét csütörtök reggel 8 órakor temetik el a miskolci köztemetőben.

Bali Mihály Gold és Hermann pribékjeivel együtt a délelőtti 11 órai gyorsvonattal utazott el Miskolcra. Elutazása előtt — ugy tiz óra tájban — két ügyészségi hivatalos szolgálával tíz óraizni betért a városház-téri Kellner-féle korcsmába. — Mikor az utca közönsége tudomást szerzett róla, hogy Bali Mihály a korcsmában van, az ajtó elé csoportosult és a százakra menő tömeg az ajtóban megvárta és egész az igazságügyi palotáig kísérte a hóhért.

A rendőrség eljárására vonatkozólag lapunk zártakor azt az értesítést vettük, hogy a rendőrség tájékoztatlansága onnan eredt, mert a törvényszéki elnök megérkezéséig a rendőrség nem nyert egységes utasítást az ügyészségtől. Hol így, hol úgy informáltak követendő magatartására vonatkozólag, úgy, hogy a rendőrség a legnagyobb zavarban volt aziránt, mikor és melyik kapun bocsáthatja be a közönséget.

HIREK

A ref. felsőbb leányiskola márciusa. A helybeli ref. felsőbb leányiskola március 15-én délelőtt fél 11 órakor az intézet disztermében házafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Oláh K. Fohász. Énekli a növendékek énekkara. 2. Ábrányi E. Március 15. Szavalja Scholz Irén, VI. o. növendék. 3. Ünnepi beszéd. Irta és felolvassa Silbermann Aliz VI. o. növ. 4. Erkel F. Bánk bán. Zongorán előadják: Deák Ilona és Lux Erzsébet VI. o. növendékek. 5. Gróf Andrássy Tivadarné. Krasznahorka büszke vára. Énekli Csiky Anna, zongorán kíséri Szivós Juliska IV. oszt. növendékek. 6. Hetényi — Farkas. Cinka Panna. Melodráma. Szavalja Hézszer Margit IV. o. növ.; kísérik zongorán Molnár Anna V. o., cimbalmon Csighy Ella IV. o. és hegedün László Rózi V. oszt.